



12月24日,在国家卫计委 医政医管局、健康报社等主办 的"2015年改善医疗服务创新 大会"上传来喜讯,泰安市中 心医院荣登"2015年全国改善

服务创新医院"奖牌榜。国家

卫计委相关司(局)和健康报社

国家卫计委领导向刘君院长颁奖。

领导出席大会并为获奖单位 颁奖。泰安市中心医院院长刘 君出席颁奖大会并领取奖牌。

为加强医疗管理,改善服 务流程,创新方便群众就医的 措施,让人民群众切实感受到 医改成效,改善人民群众看病

就医感受。经国务院领导同 意,国家卫计委决定从2015年 起,利用3年的时间在全国医 疗卫生系统实施"进一步改善 医疗服务行动计划",为推动 活动的深入开展,国家卫计委 医政医管局委托健康报社举 办了2015年"改善医疗服务亮 点展示和评选活动",经过媒 体报道、亮点展示、单位自荐、 指标考核、专家评议、社会公 示等程序严格筛选,最终评选 产生"2015年全国改善服务创 新医院"。

2015年以来,泰安市中心 医院积极行动,精心部署,不断 创新管理理念、转变发展方式, 一切以患者需求为中心,推出 一系列的便民服务、惠民服务 新举措,持续提升医疗质量,切 实为改善人民群众看病就医 感受进行了不懈努力,医院医 疗服务质量和综合服务水平 显著提升。得到了社会各界、活 动评委的充分肯定和一致好 评,最终在众多候选医院中脱 颖而出,获得"2015年全国改善 服务创新医院"殊荣。

改善医疗服务无止境。泰 安市中心医院将充分发挥医 院的公益性,紧跟医改步伐,

不断在开拓创新中提升医院 优质服务品牌,发挥好品牌医 院的行业示范效应,全面深入 地实施"进一步改善医疗服务 行动计划",努力为打造"健康 泰安"作出积极贡献

文/邹瑞 片/闫利勇



媒体争相报道。

## 泰安市中心医院成功举办 泰安市肾脏病专业委员会2015年学术交流会







泰安市中心医院肾病一科 主任吕学爱主持会议并致词。

为了促进泰安市肾脏病医疗事 业的发展,2015年12月26日上午,由 泰安市中心医院肾病一科主办的泰 安市医学会肾脏病专业委员会2015 年学术交流会在东尊华美达顺利召 开。驻泰医疗单位、各县市区医院及 矿业集团卫生处(中心)肾脏病学专 业委员会委员共50余人参加会议。

泰安市肾脏病专业委员会主 任委员吕学爱教授主持会议并致 词,同时对过去一年泰安市肾脏病 的诊治情况作了工作总结,并对明 年的肾脏病工作作了详细部署。会 上,山东大学齐鲁医院杨向东教授

作了"2015年肾脏病诊疗新进展"的 精彩演讲。由泰安市中心医院肾病 一科、肾病二科等泰安当地医院提 供的病例讨论将会议推向了高潮, 充分说明泰安市肾脏病的诊疗水 平已达到国内领先。

通过举办本次学术交流会,为 `大肾脏病学者提供了一个学术 交流和争鸣的平台,为广大同仁及 时准确地把握肾脏病研究、预防、 诊断及治疗提供了新动向,必将进 一步促进泰安市肾脏专业医疗技 术发展和科研水平的提高。

文/片 路伟

## 持续雾霾天呼吸系统负担加重

## 呼吸内科门诊同比增加三成多

本报泰安12月27日讯(记 路伟) 雾霾整整持续一 周,泰安多家医院呼吸内科 迎来就诊高峰。医生介绍,除 了老年人和儿童等易感人群 外,年轻患者也多了起来。总 体来讲,今年患者比去年增 加了三成多。

"前几天出门回家后鼻 子嗓子总是不太舒服,这雾 霾天对人的危害太大了。"在 泰城一家医院呼吸内科门 诊,陪老人来就医的孙先生 这样抱怨道。的确,持续多日 的雾霾天对人呼吸道产生了 不小影响。

记者走访泰城多家医院 呼吸内科看到,病房里住了 不少患者,坐诊大夫被里三 层外三层地围着, 候诊区域 还有不少人在等待。"现在来 就诊的除了一些老病号外, 还有不少是新发病的患者。 一名呼吸内科医生说,最近 这一段时间就诊的患者增 多,和去年同期相比,差不多 多了三成。

泰山医学院附属医院呼 吸内科主任孟玲介绍,以往 老年人容易患呼吸系统疾 病,但是如今,一些呼吸道疾 病"粘上"了中年人,"现在50

多岁得呼吸系统疾病的人越 来越多。"不只是年轻化趋势 明显,和去年相比今年的患 者也明显增加。

之所以患者增加,孟玲 说,与连续的雾霾天有关系。 "雾霾天条件下,空气中悬浮 的细小颗粒通过呼吸道进入 人体,而有些人,特别是老年 人,呼吸系统比较脆弱,受污 染物刺激,容易引发炎症。

现在很多市民出门戴口 罩,是一个很好的生活习惯。 "有呼吸道疾病的人必须戴口 罩,没有患病的人也尽量避免 污染物对呼吸道的伤害。

此外,一些农村患者因 为在家烧土暖气时不开窗通 风导致呼吸系统的负担加 重。"冬季之所以是呼吸道疾 病高发季,是因为气温下降, 空气变得干燥,使得呼吸道 黏膜不断受刺激,抵抗力减

退,为相关病毒提供了温 预防呼吸道疾病最主要 的就是呼吸新鲜空气,"现在 有一些家庭还在烧土暖气, 这种取暖方式虽然有效,但 是空气质量也明显下降了。"

不少患者就是因为烧土暖

气,为了保暖不开窗户,久而

久之,呼吸系统就出现了问

医生提醒,在天气条件 好的情况下,每天应定时开 窗通风,保持空气流通。另 外,有晨练习惯的老年人须 注意,雾霾天尽量不要出门, "健身是一种很好的习惯,但 是雾霾天出门锻炼反而会起 到相反的效果。"这些市民在 雾霾天可以在室内做一些简 单锻炼。

另外,在饮食方面,孟玲 提醒,市民饮食应以清淡为 主,多吃蔬菜。由于天气干燥 还应及时补充水分。